

“云认领”成农事新体验

本报讯 近日，三都镇马宅村举办了一场别开生面的农产品“云认领”活动，让市民游客们走进稻田体验插秧这一农事。

在马宅村的水稻田里，参与体验的市民游客在老农们的指导下，卷起裤腿，低头、弯腰，将一棵棵秧苗插入水田。

来自杭州的游客黄超天认领了自己刚刚播种的水稻田。黄超天告诉记者：“刚才插了一下秧，虽然感觉很累，但亲

手将秧苗插入自己认领的稻田中，还是很有成就感。‘云认领’这种形式非常好，可以让我们参与体验农作物生长的整个过程。”

三都镇马宅村有着悠久的历史文化，其中剪纸和提线木偶戏都是非物质文化遗产。然而近年来外出打工的村民越来越多，村里荒着的耕地无人耕种。为了走上农旅结合的乡村致富路，提高耕地的利用率，今年，马宅村两委流转了一百

多亩稻田开展“云种植”认领，吸引了大批游客前来体验这项农事活动。同时，村里的100棵桃树以及鸡、鸭、山羊等也都被市民游客争相认领。

马宅村党总支书记陈建会说：“以后我们走农旅结合之路，以‘云认领’农事为载体，带动乡村旅游发展。通过主打‘云上马宅’这一模式，拓宽村民的销售渠道，让村民多一条致富路。”

(记者 潘奕含)

甘溪女红馆：传承女红技艺 开拓多维创业理念

本报讯 位于更楼街道的甘溪女红馆项目，是由杭州置巢文化传播有限公司投资开发的集研学、休闲、娱乐、创业为一体的半公益文化休闲旅游项目。该项目占地近4000平方米，由女红馆主题大楼、认识面料区、休闲餐饮区及户外休闲场所等组成。

女红馆内设有制作实践区、织绣实践区、植染实践区、手绘实践区、面料展示区、女红工艺展示区、会员作品展示与交易区、多功能会议娱乐区，全方位打造集刺绣、手织、植染、制作、手绘等传统女红文化类活动平台。女红馆实行会员制管理经营，通过开展劳动研学、团

建休闲疗养等活动致力打造传承与传播刺绣、植染等国家级非遗项目基地。

甘溪女红馆创始人程小君说：“我们要把这里打造成女红爱好者之家，让女红爱好者们能在这里学习、研究、传承，进而创业。”

(记者 郑莉宏)

本报讯 近期，市住建局对全市233名建筑工匠进行专题培训，重点针对农村建设乡土营造、农村建筑风貌管控等内容进行了详细讲解。其间杭州市建委送课下乡来建德授课，对《杭州市农村建筑工匠积分和评价管理暂行办法》政策进行解读，并对“智慧农房”相关理念进行宣贯。通过理论学习和实践操作，226名工匠成绩合格，合格率达97%。

据悉，自2010年以来，市住建局每年开展农村建筑工匠培训，以“理论+实操”的方式提升我市农村建筑工匠专业技能水平。截至目前，我市农村建筑工匠队伍已达1100余人。

今年以来，市住建局突破传统模式，创新管理理念，自3月1日起对农村建筑工匠实施积分和星级评价管理，并将评价结果录入“杭州村镇建设智慧管家”系统，实现全市统一管理、资源共享。同时，实施建房户满意度自愿评价制度，建房户可选择星级评价高的工匠承担建房任务，竣工验收后凭评价表进行积分录入。该举措不仅督促了农村建筑工匠不断提升自身综合业务素质和建造水平，还进一步提高了农村建房的整体质量。

接下去，市住建局将举办“工匠大比武”活动，评选出数名优秀工匠，颁发《建德市优秀农村建筑工匠》获奖证书和相应奖金，并代表我市参加杭州市农村建筑工匠大比武。

(通讯员 陈玲)

志愿者助农插秧暖人心

本报讯 春种一粒粟，秋收万颗子。农忙的5月，各地水稻插秧工作陆续展开。日前，钦堂乡妇联开展助农志愿活动，组织妇联志愿者们帮助农户插秧。

一大早，志愿者们就来到钦堂乡葛塘村，有序领取稻苗，认领责任田。志愿者们纷纷挽起裤腿下田，用最传统的方式展开了一场插秧比赛。

据钦堂乡妇联主席仇薇介绍，钦堂乡妇联成立了“稻姐姐妇女微家”，依托稻舞田间农耕园，通过开展插秧、施肥、丰收割稻等一系列志愿活动，展示农耕文化，擦亮妇女精神新名片。

(记者 朱艳)



修剪绿化带 美化风景线

连日来，记者在新安江城区虹桥公园看到，园林工人正在对江堤一带的绿化带进行修剪。初夏时节，植物飞长，及时对植被进行科学合理的修剪，可以改善绿化带的通风透光条件，使其更美观协调，提升整体景观效果。

(记者 宁文武)

建德人——浙江文明的曙光

挖掘建德优秀传统文化 弘扬“建功立德”地域人文精神

德文化

打造美丽环境 培育美丽经济
建设美德家园 塑造美丽人文

建功立德

建德市位于浙江省西部，钱塘江上游，是典型的山区县。近年来，建德市大力弘扬“建功立德”地域人文精神，积极打造美丽环境，培育美丽经济，建设美德家园，塑造美丽人文，推动经济社会高质量发展。